
2024江西南铁商务旅行服务有限公司招聘笔试参考题库附带答
案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下注意事项为批办工作中特别强调要求做到的是（　　）。

 A． 认真研读公文，弄清对方意图、问题的性质与实际状况

 B． 不得越权批办公文

 C． 批办公文的方式有多种，如电话沟通、现场办公、面谈等

 D． 要求加强协商，努力协调各方关系

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，在公文活动中，批办是指机关或部门的领导人对来文办理提出指示性意见的决策性活动。批办公文时应注意：①不
得越权批办公文；②严格控制批办范围。

2、许多光学仪器的镜片表面会镶上一层增透膜，使光线成像更加清晰，如照相机镜头的表面，通常看上去会呈现出蓝紫色，这是由于以下哪种
原因形成的？

 A．光的干涉

 B．光的衍射

 C．光的偏振

 D．光的折射

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，B、C、D三项错误，增透膜又称减反射膜，它的主要功能是减少或消除透镜、棱镜、平面镜等光学镜片表面的反射
光。其工作原理为光的干涉，当光照射到增透膜上时，会有一部分光在膜的两个面上反射回去，反射回去的光（两列波），
会发生干涉，而如果膜的厚度满足一定条件，两列反射回去的光波就会相干相消，从而增加这些元件的透光量，减少或消除
系统的杂散光。而照相机镜头的增透膜，一般选择特定的材料，使对人眼最敏感的黄绿色光进行相消干涉，使其反射光强减
弱，所以照相机镜头呈现出与黄绿色光互补的蓝紫色。

故正确答案为A。

3、城市铁路桥的铁道两边往往留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的。禁止行人通行的主要原因是（　　）。
 A． 担心行人被高速行进中的火车上的突出物刮到

 B． 由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落

 C． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险

 D． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，高速行驶的火车带动周围空气快速运动，气压小于周围气体的压强，形成一个向内的吸力，有可能将周围物体卷
入。A项错误，火车上不允许有足可以刮到人的突出物，因为这也会影响到火车的安全。B项错误，护栏间隙较大是一个完全
可以弥补的问题，不至于严禁行人通行。

4、关于深圳经济特区的发展历程，下列说法错误的是（ ）。

 A．深圳经济特区成立时，地域涵盖今福田、罗湖、南山、盐田4个行政区

 B．深圳经济特区建立20周年时，经中央批准，特区范围扩大到全市
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 C．深汕特别合作区位于汕尾市，是全国首个特别合作区

 D．深圳前海蛇口自贸区于2015年挂牌成立，被称为“特区中的特区”

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，1980年8月全国人大常委会颁布了《广东省经济特区条例》，深圳经济特区正式成立，地域包括今罗湖、福田、南
山、盐田4个区。

B项错误，2010年5月31日，深圳经济特区建立30周年时中央批准了深圳扩大特区版图的申请。深圳特区范围延伸至全市，总
面积将由395平方公里扩容为1948平方公里，接近香港面积的两倍，并于2010年7月1日起执行。地域包括今罗湖、福田、南
山、盐田、龙岗、宝安、龙华区，坪山区，光明新区，大鹏新区。

C项正确，深汕特别合作区隶属广东省汕尾市海丰县，是全国首个特别合作区。

D项正确，2015年4月27日，深圳前海蛇口自贸区挂牌成立，被称为“特区中的特区”，被誉为深圳下一个城市中心。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、下列说法中，符合《公务员法》规定的一项是（　　）。
 A． 新录用的公务员试用期为半年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取消录用

 B． 对公务员的考核，按照管理权限，全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作能力

 C． 公务员定期考核的结果可以以书面形式通知公务员本人

 D． 公务员执行明显违法的决定或者命令的，应当依法承担相应的责任

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《公务员法》第三十二条规定，新录用的公务员试用期为一年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取消录用。B
项，第三十三条规定，对公务员的考核，按照管理权限，全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作实绩。C项，
第三十六条第二款规定，定期考核的结果应当以书面形式通知公务员本人。D项，第五十四条规定，公务员执行公务时，认
为上级的决定或者命令有错误的，可以向上级提出改正或撤销该决定或者命令的意见；上级不改变该决定或者命令、或要求
立即执行的，公务员应当执行该决定或者命令，执行的后果由上级负责，公务员不承担责任；但是，公务员执行明显违法的
决定或者命令的，应当依法承担相应的责任。

6、北京时间2011年9月29日，“天宫一号”目标飞行器发射后大约10分钟，到达了近地点约200千米、远地点约346千米的轨道。该运行轨道所
处大气层的特点是（　　）

 A． 气温随高度的增加而递减

 B． 对流现象显著，多云雨现象

 C． 气流平稳，天气晴朗，有利于航空飞行

 D． 存在电离层，可反射无线电波

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
大气层从接近地表排序依次为对流层、平流层、中间层、电离层、外层。其中，电离层大约距地球表面60至1000千米，题目
中所提的该运行轨道所处电离层。电离层的特点是：①气温随高度增加而增加，②电离程度较强烈，可反射无线电波。因此
D项正确。

7、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

 A．金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热

 B．医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强

 C．天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门

 D．煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，如果用金属器皿盛放食物放到微波炉中加热，一方面因金属的屏蔽作用阻挡了微波，使食物不能被加热；另一方
面微波在金属内壁与金属容器间不断反射，金属中自由移动的电子在微波频频撞击下形成电流。当电流强度不断变大时，金
属内壁或金属容器上的电压也越来越大，随之产生放电现象，微波炉中电子元件会被烧毁，甚至整个微波炉都可能被烧毁。

B项正确，医用酒精是酒精（乙醇）和水的混合物，一般常用的酒精浓度为 ，此时杀菌消毒能力较好。如果酒精浓度过
高，会在细菌表面形成一层保护膜，阻止酒精进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死，因此适当稀释后的酒精渗透能力更强。

C项错误，天然气是指自然界中存在的一类可燃性气体，其主要成分是甲烷。天然气燃烧时火焰呈红黄色说明缺氧，此时可适
当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表明燃烧充分。

D项错误，豆浆以大豆等为原料，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷及维生素等营养物质，但是大豆中含有的胰蛋白酶抑制
素、皂素、皂毒素等都是有害物质。豆浆若未真正煮透，饮用容易引起中毒而发生呕吐、腹泻等，严重会危及生命，因此，
豆浆要完全煮沸才可食用。

故正确答案为B。

8、下面哪个剧种被称为“中国百戏之师”？（　　）
 A． 京剧

 B． 黄梅戏

 C． 昆曲

 D． 越剧

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
昆曲是发源于14、15世纪苏州昆山的曲唱艺术体系，融诗、乐、歌、舞、戏于一体，在中国文学史、戏曲史、舞蹈史上都占
有重要地位，对众多的戏曲品种都产生过重要而直接的影响，被称为“百戏之祖，百戏之师”。昆曲在2001年被联合国教科文
组织列为“人类口述和非物质遗产代表作”。因此C项正确。

9、中国近代史中曾发生过：①黄花岗起义；②南昌起义；③金田起义；④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是（　　）。
 A． ③①④②

 B． ②③④①

 C． ③④②①

 D． ②④③①

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
③金田起义发生于1851年1月11日，①黄花岗起义时间为1911年4月27日，②南昌起义时间为1927年8月1日，④二次革命发
生时间为1913年。因此A项正确。

10、下列关于生活常识的说法不正确的是（　　）。
 A． 烧水或煮食物时，喷出的水蒸气对皮肤造成的烫伤比热水、热汤烫伤更严重，因为水蒸气变成同温度的热水、

热汤时要放出大量的热量

 B． 自来水管壁“出汗”，是因为水管大都埋在地下，水的温度较低，空气中的水蒸气接触水管，就会放出热量，汽化
成小水滴附在外壁上

 C． 油罐车的尾部通常挂一条铁链直达路面，这是为了避免运输过程中因颠簸而产生的电荷引发爆炸

 D． 快速行驶的自行车，如果突然把前轮刹住，由于惯性，后轮会跳起来

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，汽化是指物质由液态转变为气态的过程。空气中的水蒸气变成小水滴是从气态变成液态的过程。

11、下列关于汽油的说法不正确的是：

 A．汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值
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 B．为了保护汽车发动机，应尽量选用高标号的汽油

 C．汽油可以溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用

 D．汽油着火时应使用泡沫、干粉等灭火剂，不能用水灭火

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查生活常识。

A项正确，汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值。标号越高，抗爆性能就越强。抗爆性就是指汽油在发动机
中燃烧时抵抗爆震的能力,它是汽油燃烧性能的主要指标。爆震是汽油在发动机中燃烧不正常引起的；

B项错误，标准汽油是由异辛烷和正庚烷组成。并不是标号越高越好，要根据发动机压缩比合理选择汽油标号；

C项正确，根据相似相溶原理，两者都是有机物，汽油能溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用；

D项正确，汽油着火适用泡沫或干粉灭火器灭火，也可用干沙灭火。千万不能用水灭火，因为汽油比水轻的多，火会在水的
面上流动，扩大火势。

本题为选非题，故正确答案为B。

12、刘某因盗窃罪案发被捕，在侦查人员对其审讯期间，交代了自己与李某诈骗4万元的犯罪事实，并提供了同案犯李某可能的窝藏地点，根据
这一线索，侦察机关顺利将李某追捕归案。对刘某的盗窃罪（　　）。

 A． 应当减轻或者免除处罚

 B． 应当从轻或者减轻处罚

 C． 可以从轻或者减轻处罚

 D． 可以减轻或者免除处罚

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第六十八条规定，犯罪分子有揭发他人犯罪行为，查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件等立功
表现的，可以从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以减轻或者免除处罚。本案中，刘某提供重要线索使得侦查机关顺
利将同案犯李某抓捕，可以从轻或者减轻处罚。因此答案选C。

13、王某与他人合作投资成立了一家有限责任公司，王某任法定代表人。后来公司倒闭，公司资产不足以偿还债务。公司的债权人要求王某偿
还不足部分。

下列说法正确的是（　　）。

 A． 王某投资成立有限责任公司，王某无需承担公司债务

 B． 王某是公司的投资人，公司的债权人可以要求王某偿还

 C． 王某是公司的法定代表人，公司的债权人可以要求王某偿还

 D． 王某与他人合作投资，王某应当按照出资比例对公司的债务承担偿还责任

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《民法通则》第四十一规定，全民所有制企业、集体所有制企业有符合国家规定的资金数额，有组织章程、组织机构和场
所，能够独立承担民事责任，经主管机关核准登记，取得法人资格。企业法人对他的法定代表人和其他工作人员的经营活
动，承担民事责任，企业法定代表人代表企业法人进行诉讼活动。法人的重要特征是独立承担责任，即法人的责任与法人的
成员（公司称为股东）无关，王某无需承担责任。因此A项正确。

14、在汉语里，声调是音节结构中不可缺少的组成部分，担负着重要的辨义作用。古代汉语也有四个声调，但是和今天普通话的声调种类不完
全一样。古代的四声是指（　　）。

 A． 阴平、阳平、上声、去声

 B． 平声、上声、去声、人声

 C． 一声、二声、三声、四声

 D． 高声、中高、中低、低声

2024江西南铁商务旅行服务有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解 4/51

编号：65873be26fc785dcd3a8468cb0093b37 2024江西南铁商务旅行服务有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/39534302303

2011132

https://d.book118.com/395343023032011132
https://d.book118.com/395343023032011132

